

# “花式”普法套餐送上门 法治意识入民心

□ 记者 何晓丹

12月是“法治宣传月”；12月1日—7日，是全国第六个“宪法宣传周”。为大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化，我区及各板块积极开展“花式”普法宣传，以法入心，以法促行。

## 共享法治文化“大餐”

乡村田间随处可见的麦秆，在非遗传承人手里，“点草成画”、变废为宝，成为了富有生命力的工艺品。12月3日，武进区第十个“12·4国家宪法日”活动在西太湖揽月湾拉开帷幕，不少市民在融入“宪法”“武进”“吾安心 政法行”等元素的麦秆画作品前驻足。“每一幅作品都独具巧思，教育意义很强。”市民任肖拿出手机拍照留念。

“精选麦秆原料，剪、浸泡、破圆成片，烫平、

剪单片、分割、粘贴，将成品粘贴起来，一幅生动的麦秆画就做成了。”现场，“95后”麦秆画非遗传承人郭畅旭耐心地向市民介绍，他在创作中融入富有武进特色的法治元素，这就有了独具特色、题材新颖的“法治麦秆画”。

在创作展览区，剪纸、书法等法治文化作品琳琅满目，现场还设有“方寸之间，法治之光”邮票主题展、“《人民日报》——跨越时间的记忆”展览等，

将中国法治的点点滴滴娓娓道来。在法治宣传区、法律咨询区、创作展览区、宪法答题区、游戏互动区五大活动区域，都配备一名“普法小使者”。小使者声情并茂的讲述，让市民们听得津津有味。

“小使者们还参与了《普法宣传我先行》《说古道今话龙城》等法治文艺快闪节目，有助于从小培养法治思维。”区司法局普法与依法治理科科员段敏介绍。



## 精彩呈“宪” 普法“她”力量

近日，湖塘镇妇联在“今日湖塘”微信公众号上推出网络普法学习竞赛活动，掀起了掌上学习、线上竞答的热潮，不仅提升大家尊法、学法、守法、用法的意识和能力，更带来法治学习新气象。

湖塘镇马家巷社区妇联则组织开展巾帼普法宣传活动，结合案例分析，增强了辖区居民的法治观念和宪法意识。湖塘社区、星河社区及府东社区妇联邀请辖区公益律师开展“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”主题普法宣讲活动，通过互动问答拉近法与居民的距离。张家坝社区、长虹社区组织巾帼志愿者入户送法，发放宣传资料300余份。

与法同行，与吾共进。近年来，我区聚焦机制建设、分类施策、统筹

协调，全面落实普法责任制，拓展创新普法方式方法，持续推进法治文化建设，推动“八五”普法各项工作取得新成效。持续开展“宪法十进”“美好生活·民法典相伴”“服务大局普法行”主题宣传活动，加强合规指导、合法性审查等服务保障工作；广泛开展“律企同行·法治体检”活动，组建法律服务团队，深入企业进行普法宣传、举办法治讲座、解答法律咨询、提供法律服务，持续擦亮“法润武进”律师公益服务品牌；用好社会普法力量，推进落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制，确保普法工作有序推进。

接下来，我区还将组织开展“宪法进农村”“宪法进校园”“宪法进机关”等活动，让宪法精神深入人心。

## 普法“赶大集” 学法“零距离”

12月4日，牛塘镇青云园内，法治集市准时开市。当集市烟火气遇上普法宣传，宪法、刑法、民法、公益诉讼等法律知识与趣味游戏一起“打包出售”。来自该镇普法宣传成员单位的工作人员则化身“摊主”，热情地向来往群众发放宣传资料，宣讲法律知识。

“这样的普法活动既有趣，又涨知识。”50多岁的厚恕村村民陈桂生表示，要活到老学到老，要学会用法律武器捍卫自己的合法权利。

“举办法治集市，使普法工作更接地气，让群众听得懂、能理解、记得住，起到法治文化温润人心的作用。”牛塘镇政法

和社会综合治理局副局长巢钟如表示。本月，该镇还将举办普法讲座、法治书法创作、园区法律服务、案例分享会等活动，助推宪法进社区、进校园、进园区，满足群众多样的法治需求，提高广大群众尊法、学法、守法、用法的意识和能力。

## 区领导开展主题教育专题调研

本报讯（记者 何晓丹）按照主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求，昨天下午，区委副书记吴震宇带队来到南夏墅街道开展专题调研。

吴震宇一行首先来到三河村，了解农村集体经济发展情况，察看农村集体经济项目推进情况。近年来，三河村积极探索符合自身实际的农村发展新路子，以高标准农田集约化建设为抓手，着力打造“三和”农业品牌，切实打好河、田、园“三张牌”。吴震宇对三河村在乡村振兴方面取得的成效表示肯定，希望该村在原

有模式上，积极探索壮大农村集体经济的有效实现方式，因地制宜、分类施策，不断增强农村集体经济实力，助力乡村振兴，加快实现共同富裕。

大学新村三社区是我区最早兴建的安置小区之一。社区围绕“诚善致远 福泽万家”理念，推动党建与网格深度融合，充分发挥“党员先锋议事监督室”先锋示范作用，以老带新。同时积极打造书记项目——“聚善凝爱，传递爱的‘360’”和亲水步道微改造项目，有效提升社区居民的满意度和参与社区治理的意识、能力。吴震宇指出，社区无小事，细微见精神，要充分发挥党建在基层治理中的引领作用，夯实硬件基础，加强文化建设，提升居民幸福指数，着力解决群众急难愁盼问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。



今年以来，围绕“1+4+X”产业布局，常州西太湖科技产业园已招引109个项目。常州氢湾国际创新社区项目一期于8月启动建设，预计明年1月主体封顶。未来，6万平方米的常州氢湾国际创新社区将成为西太湖产业新蓝海。图为常州氢湾国际创新社区项目一期建设现场。

王子鹏 摄

重点项目  
进行时

